
 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list  
 

Předmět: Anglický jazyk – 4. týden 

Ročník: devátý (Radka Hanáková) 

Opakování vzdělávacího celku: first conditional (1. podmínková věta) 

 

První kondicionál (first conditional) 

První kondicionál používáme pro reálné, možné podmínky. Vlastně jím říkáme, co udělám, jestli…. 

(Jestli bude pršet, zůstaneme doma.) Vedlejší věta podmínková zde opět nejčastěji používá spojku IF, 

kterou zde můžeme přeložit jako ‘jestli, jestliže’. 

if = jestli 

Nejčastěji tyto věty mluví o budoucnosti. Hlavní věta tedy bude v budoucím čase. Vedlejší však místo 

budoucího času používá přítomný. 

vedlejší podmínková věta --- hlavní věta   

If it rains tomorrow,   we will stay home. 
 

If you don't study,   you won't pass the exam. 
 

přítomný čas   budoucí WILL   

Hlavní věta zde vždy říká, že daná věc nastane, bude-li splněna podmínka. A protože je to podmínka 

uskutečnitelná, reálná, možná, je tedy možné, že k činnosti v hlavní větě skutečně dojde. 

Další příklady: 

If I miss the bus, I will be late for school. (Možná přijdu pozdě, protože nevím, jestli ten vlak stihnu – je 

to možné, je to reálné.) 

I'll be very happy if you help me with my homework. (Nevím, jestli mi pomůžeš, ale možné to je, a pak 

budu moc rád.) 

If he passes the exam, we'll celebrate. (Tu zkoušku možná složí, nevíme, možná ale ano. Jestli ano, pak 

bude oslava.) 

Match the senetnces halves and write out the complete sentence 

 

1   If you don’t get up soon     a   the teacher will be angry 

2   If you are late for class again    b   you won’t pass the exam 

3   If you don’t take a map     c   we will go to the park 

4   If it is sunny      d   you will get lost 

5   If we see a restaurant     e   you will miss the bus 

6   If you don’t study      f   we will stop and have lunch 

 

 

Vypracovala: Radka Hanáková 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


